
 
 

 
 

ALL’ALBO ON LINE 

 

Oggetto: Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” - 2014 - 2020. Avviso Prot. n. AOODGEFID/1953 del 21/02/2017 “Avviso pubblico per il 

potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa. Scuole dell’Infanzia 

e Scuole del I e del II Ciclo” - Azione 10.2.2A “Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base 

(lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.)” - Progetto “SPAZIO 

ATTIVO” Codice: 10.2.2A-FSEPON-TO-2017-210 

CUP: G12H17000250005  

CIG ZA02570F06 (SPAZIO ATTIVO ITALIANO) 

CIG Z4125710DF (SPAZIO ATTIVO MATEMATICA) 

Avviso di selezione per n. 2 incarichi di Esperto e n. 2 incarichi di Tutor rivolto a personale interno e n. 1 

referente per la valutazione 

MODULI:  SPAZIO ATTIVO ITALIANO 

SPAZIO ATTIVO MATEMATICA 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTO  Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base. Asse I - Istruzione - Fondo 

Sociale Europeo (FSE). Obiettivo specifico 10.1. - Riduzione del fallimento formativo precoce e della 

dispersione scolastica e formativa. Azione 10.1.1 - Interventi di  sostegno agli studenti caratterizzati da 

particolari fragilità;; 

VISTE le delibere del Collegio Docenti e del Consiglio di Istituto per la realizzazione dei progetti relativi ai Fondi 

Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” - 2014 – 2020 

PRESO ATTO della nota MIUR prot. n. 38439 del 29.12.2017 e dell’elenco dei progetti autorizzati per la regione 

TOSCANA; 



VISTA la nota MIUR Prot. n. AOODGEFID/207 del 10/01/2018 di formale autorizzazione del progetto e relativo 

impegno di spesa di codesta Istituzione Scolastica ; 

VISTI  i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto progetto; 

VISTE le indicazioni del MIUR per la realizzazione degli interventi; 

VISTO  l’art. 6 comma 4 del D.M. 44/2001; 

VISTO il decreto di assunzione in bilancio Prot. n. 3018/C14 del 16/05/2018; 

VISTO il Regolamento contenente i criteri e le procedure per la stipula dei contratti di prestazione d’opera per 

attività ed insegnamenti per l’arricchimento dell’offerta formativa approvato con Delibera n. 21 del 

Collegio Docenti del 19/01/2018 e dal Consiglio di Istituto con Delibera n. 59 del 19/01/2018; 

CONSIDERATA l’urgenza di procedere all’avvio delle attività programmate; 

VISTA la necessità di procedere in via preliminare con la procedura di selezione di personale interno; 

DETERMINA 

 

Di pubblicare avviso interno per la selezione di personale per gli incarichi aggiuntivi elencati nell’avviso stesso allegato. 

Arezzo, 24/10/2018  

IL DIRIGENTE SCOLASTICO  

dott. Marco Chioccioli  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



AVVISO DI SELEZIONE RIVOLTO A PERSONALE INTERNO 

PER GLI INCARICHI DI ESPERTO FORMATORE E TUTOR  

E’ indetta una procedura comparativa rivolta al personale interno per l’individuazione di soggetti 

cui affidare gli incarichi aggiuntivi di: 

• esperto formatore 

• tutor 

• referente per la valutazione 

per la realizzazione dei seguenti moduli del Progetto “FUORICLASSE”: 

 
Titolo Modulo Destinatari Modalità organizzative Descrizione percorso n.ore 

MODULO DI ITALIANO 

PER STRANIERI 

 

“SPAZIO ATTIVO 

ITALIANO” 

Max n. 30 Allievi 

scuola primaria 

n.40 incontri pomeridiani 

nei giorni di lunedì e giovedì 

dal mese di novembre 2018 

Totale: 60 ore 

 

 

orario 14,30-16,00  

 

 

Luogo: Scuola Primaria  

“Masaccio” 

Via Masaccio, 4  

Arezzo 

 

 

Obiettivi generali: favorire l’apprendimento 

svolgendo attività collegate alla 

programmazione scolastica; contribuire allo 

sviluppo dell’autonomia organizzativa e di 

pensiero del bambino; favorire l’integrazione e 

la socializzazione; stimolare l’aiuto tra pari.  

Obiettivi specifici: assistere il bambino nello 

svolgimento dei compiti assegnati; consolidare i 

metodi di studio già acquisiti in ambito 

scolastico; migliorare l’autonomia personale 

nella capacità di organizzare il proprio tempo; 

sviluppare le abilità di letto- scrittura; 

responsabilizzare il bambino alla partecipazione 

attiva alla vita scolastica.  

Contenuti: quelli di volta in volta proposti dalla 

programmazione delle varie classi, con 

particolare attenzione ad attività di ascolto, 

comprensione, lettura, organizzazione della 

scrittura e correttezza ortografica.  

Principali metodologie: le metodologie sono 

improntate alla flessibilità e all’adattabilità delle 

risposte degli alunni protagonisti della relazione 

educativa e delle situazioni in genere. Si tratta 

quindi di metodologie attive, che implichino la 

narrazione e il dialogo e che tengano in debita 

considerazione l’aspetto motivazionale 

dell’apprendimento.  

Risultati attesi: ci si attende una riduzione delle 

eventuali difficoltà di apprendimento, un 

aumento della motivazione alla partecipazione, 

il potenziamento della conoscenza della lingua 

italiana, l’aumento negli alunni della fiducia in se 

stessi.  

Modalità di verifica e di valutazione: è prevista 

l’adozione di un registro quotidiano delle attività 

e delle presenze, la somministrazione di 

verifiche periodiche e finali, la redazione di una 

relazione conclusiva sull’andamento del 

progetto. 

 

    60 

MODULO DI 

MATEMATICA 

 

“SPAZIO ATTIVO 

MATEMATICA” 

Max n. 30 Allievi 

scuola primaria 

n. 40 incontri pomeridiani 

nei giorni di martedì e 

venerdì 

dal mese di novembre 2018 

Totale: 60 ore 

 

 

Obiettivi generali: favorire l’apprendimento 

svolgendo attività collegate alla 

programmazione scolastica; contribuire allo 

sviluppo dell’autonomia organizzativa e di 

pensiero del bambino; favorire l’integrazione e 

 

    60 



orario 14,30-16,00  

 

 

Luogo: Scuola Primaria  

“Masaccio” 

Via Masaccio, 4  

Arezzo 

 

 

la socializzazione; stimolare l’aiuto tra pari.  

Obiettivi specifici: assistere il bambino nello 

svolgimento dei compiti assegnati; consolidare i 

metodi di studio già acquisiti in ambito 

scolastico; migliorare l’autonomia personale 

nella capacità di organizzare il proprio tempo; 

sviluppare e consolidare le abilità matematiche 

di base; responsabilizzare il bambino alla 

partecipazione attiva alla vita scolastica.  

Contenuti: quelli di volta in volta proposti dalla 

programmazione delle varie classi, con 

particolare attenzione ad attività di calcolo, di 

riconoscimento delle figure geometriche nella 

realtà, di comprensione delle situazioni 

matematiche proposte dalla vita quotidiana, 

anche attraverso la drammatizzazione.  

Principali metodologie: le metodologie sono 

improntate alla flessibilità e all’adattabilità delle 

risposte e della situazione apprenditiva e 

motivazionale di partenza degli alunni. Si tratta 

di metodologie attive, che implichino il dialogo e 

situazioni di simulazione concreta della realtà.  

Risultati attesi: ci si attende un graduale 

aumento dell’autonomia nell’esecuzione degli 

esercizi di matematica, la riduzione delle 

eventuali difficoltà di apprendimento, un 

aumento della motivazione alla partecipazione, 

il potenziamento della conoscenza delle 

strutture di base della matematica, l’aumento 

negli alunni della fiducia in se stessi.  

Modalità di verifica e di valutazione: è prevista 

l’adozione di un registro quotidiano delle attività 

e delle presenze, la somministrazione di 

verifiche periodiche e finali, la redazione di una 

relazione conclusiva sull’andamento del 

progetto.  

 

ART. 1 OGGETTO DEGLI INCARICHI 

a) Esperto formatore 

Il soggetto reclutato dovrà: 

1. Elaborare una programmazione dettagliata di tutte le attività che andrà a svolgere; 

2. Definire in anticipo l’insieme delle risorse materiali e strumentali necessarie alle attività 

per consentirne l’acquisto e la fornitura; 

3. Realizzare le attività formativeassegnate per un totale di 60 ore di lezioni e attività con 

gli alunni; 

4. Registrare puntualmente le presenze degli alunni partecipanti; 

5. Partecipare ad eventuali incontri propedeutici alla realizzazione delle attività e delle 

uscite; 

6. Predisporre la relazione finale sull'intervento svolto e la scheda analitica delle 

competenze acquisite, per ciascun allievo; 

7. Predisporre e consegnare materiale di tipo documentario al Tutor; 

8. Predisporre la documentazione delle attività di ogni percorso per "tracciare" l'iter del 

processo attivato; 

9. Curare la documentazione online nella piattaforma di rendicontazione per la parte di 



propria specifica competenza;  

10. Curarela documentazione relativa a notifiche di eventuali infortuni avvenuti in sua 

presenza 

11. Partecipare alla manifestazione finale se prevista. 

 

b) Tutor 

Il soggetto reclutato dovrà: 

1. Prestare la sua collaborazione all’esperto formatore nelle attività di programmazione, 

realizzazione e documentazione delle attività con responsabilità specifica sugli aspetti 

organizzativi, logistici, di comunicazione con i Collaboratori scolastici, la Segreteria, il 

Dirigente Scolastico e gli eventuali interlocutori esterni (genitori, Amministrazione 

Comunale, Associazioni che collaborano con l’Istituto nella realizzazione del Progetto); 

2. Presenziare alle attività con gli alunni nelle 60 ore di corso, dando particolare assistenza 

agli alunni con BES/DSA/104; 

3. Partecipare ad eventuali incontri propedeutici alla realizzazione delle attività; 

4. Curare tutta la documentazione del Modulo sulla piattaforma di rendicontazione online 

(caricamento dati alunni partecipanti, loro valutazioni iniziali, in itinere e finali, 

caricamento puntuale delle loro presenze, documentazione puntuale di tutte le attività 

e di tutto quanto richiesto dalla piattaforma stessa); 

5. Predisporre tutta la documentazione amministrativa relativa alle richieste e 

autorizzazioni necessarie per l’effettuazione delle uscite a piedi e con i mezzi, nonché la 

documentazione relativa a notifiche di eventuali infortuni avvenuti in sua presenza. 

 

c) Referente per la valutazione 

Il soggetto reclutato dovrà: 

1. garantire, di concerto con tutor ed esperti di ciascun percorso formativo, la presenza di 

momenti di valutazione interni a ciascuna proposta/modulo secondo le diverse esigenze 

didattiche e facilitarne l’attuazione;  

2. coordinare le aIvità valutaJve riguardanti l’intero piano della scuola, con il compito di 

verificare, sia in itinere che ex-post, l’andamento e gli esiti degli interventi;  

3. curare, di concerto con il tutor e l’esperto, la produzione e il caricamento nella 

piattaforma dedicata di tutta la documentazione relativa ai percorsi attivati e alle loro 

ricadute in termini di apprendimenti dei partecipanti;  

4. interfacciarsi costantemente con l’Autorità di GesJone e gli altri soggeI coinvolJ nella 

valutazione del Programma;  

5. relazionare al collegio l’esito dei percorsi;  

6. partecipare alle riunioni di carattere organizzativo;  

7. rispettare l’informativa sulla privacy acclusa alla nomina;  

8. rispondere ad eventuali questionari proposti dal MIUR.  

 

 

ART. 2 – MODALITA’/PERIODO DI SVOLGIMENTO 

Le attività autorizzate si svolgeranno presso la sede di Scuola indicata nel prospetto 

organizzativo di cui sopra (Primaria “Masaccio”),in orario extracurriculare, secondo il calendario 



di cui nella precedente tabella e in lezioni che dovranno essere realizzate entro il 10/06/2019. 

L’attività di documentazione deve essere conclusa entro il 30/06/2018. 

 

ART.3 REQUISITI PER L’AMMISSIONE ALLA SELEZIONE 

I candidati dovranno possedere i seguenti titoli per l’ammissione: 

MODULO INCARICO Titolo di ammissione 

 

 

“SPAZIO ATTIVO ITALIANO” 

Esperto formatore Ruolo. 

Laurea(materie umanistiche o 

pedagogiche) o esperienza 

lavorativa documentabile almeno 

quinquennale in 

progetti/corsi/attività di 

insegnamento di lingua italiana ad 

alunni di età 6-14 anni. 

Tutor Ruolo. 

Laurea (qualsiasi area) o 

esperienza lavorativa 

documentabile almeno triennale 

in progetti/corsi/attivitàdi 

insegnamento di lingua italiana ad 

alunni di età 6-14 anni; 

competenza, anche 

autocertificata, nell’uso delle TIC e 

piattaforme informatiche. 

“SPAZIO ATTIVO MATEMATICA” Esperto formatore Ruolo. 

Laurea (materie scientifiche o 

pedagogiche) o esperienza 

lavorativa documentabile almeno 

quinquiennale in 

progetti/corsi/attività di 

insegnamento di matematica ad 

alunni di età 6-14 anni. 

Tutor Ruolo. 

Laurea (qualsiasi area) o 

esperienza lavorativa 

documentabile almeno triennale 

in progetti/corsi/ attività di 

insegnamento di matematica ad 

alunni di età 6-14 anni; 

competenza, anche 

autocertificata, nell’uso delle TIC e 

piattaforme informatiche 

Entrambi i moduli del Progetto 

“SPAZIO ATTIVO” 

Referente per la valutazione Ruolo. 

Laurea o esperienza lavorativa 

documentabile almeno triennale 

in attività/referenze attinenti la 



I candidati devono essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri 

dell’Unione Europea; godere dei diritti civili e politici; non aver riportato condanne penali definitive per i 

reati di cui all’Art. 80 del D. Lgs n. 50/2016 e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano 

l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel 

casellario giudiziale; essere in possesso di titoli e della particolare e comprovata esperienza 

professionale strettamente correlata al contenuto della prestazione richiesta; essere in possesso 

dell’iscrizione all’albo professionale e/o ad associazioni professionali riconosciute dalla normativa 

vigente se previsto. 

Si prescinde dal requisito della comprovata specializzazione universitaria in caso di sJpulazione di 

contraI d’opera per aIvità che debbano essere svolte da professionisJ iscriI in ordini o albi o con 

soggetti che operino nel campo dell’arte, dell’informatica, dello spettacolo, dello sport o dei mestieri 

arJgianali, ferma restando la necessità di accertare la maturata esperienza nel seLore e preferendo, per 

l’attribuzione degli incarichi, soggetti che esercitino un’aIvità prevalente direLamente riconducibile al 

profilo richiesto. 

ART. 4 CRITERI DI SELEZIONE 

La selezione avverrà tramite valutazione comparativa del curricolo dei candidati e del progetto 

di dettaglio presentato e compilazione di specifica graduatoria per ciascun incarico e ciascun 

modulo.  

 

ART. 5 CRITERI DI VALUTAZIONE 

Un’apposita commissione, nominata dal Dirigente Scolastico procederà alla valutazione delle 

candidature pervenute e all’assegnazione di un punteggio, secondo i criteri di valutazione 

seguenti: 

 

MACROCRITERIO 1: TITOLI CULTURALI  

Laurea Triennale  4 punti  

Laurea Specialistica, Magistrale o Vecchio Ordinamento 6 punti  

Altri titoli accademici (Dottorato, Master, Corsi di Perfezionamento, ecc.) (2 punti per ogni titolo)  
Max6 

punti  

MACROCRITERIO 2: TITOLI CULTURALI SPECIFICI  

Partecipazione a corsi di formazione aInenJ alla figura richiesta, in qualità di discente (punti 1 per ciascun 

corso).  

Max3 

punti  

Partecipazione a corsi di formazione aInenJ alla figura richiesta, in qualità di docente (punti 2 per ciascun 

corso).  

Max6 

punti  

Competenze Informatiche Certificate (ECDL - EUCIP - EIPASS - PEKIT) (punto 1 per ogni certificazione).  
Max3 

punti  

Pubblicazione riferita alle discipline coinvolte nei rispeIvi moduli o alle professionalità richieste (1 punto per 

ogni pubblicazione).  

Max3 

punti  

MACROCRITERIO 3: ESPERIENZE PROFESSIONALI  

valutazione; competenza nell’uso 

delle TIC e piattaforme 

informatiche attestata da titoli di 

formazione specifici (ECDL , 

EIPASS…) 



Esperienza pregressa riferita alle discipline coinvolte nei rispeIvi moduli o alle professionalità richieste (punti 

2 per ogni esperienza ).  

Max6 

punti  

Esperienza come docenza in seLore riferibile alle professionalità richieste (punti 2 per ogni esperienza).  
Max6 

punti  

Esperienze lavorative e formative con l’utilizzo di piattaforme online nell’ambito di progetti PON/POR con 

finanziamenti FSE o FESR (punti 2 per ogni esperienza ).  

Max6 

punti  

Esperienze pregresse di incarichi di progettazione, coordinamento, gestione, facilitazione, valutazione o simili 

nell’ambito di progetti PON e/o POR (punti 2 per ogni esperienza).  

Max6 

punti  

Esperienze pregresse di incarichi in ambito scolastico e dell’Istituto (punti 1 per ogni esperienza).  
Max3 

punti  

 

L’elenco dei candidati selezionati e opportunamente graduati verrà pubblicato mediante 

affissione all’albo dell’Istituzione Scolastica e sul sito dell’istituzione scolastica. 

Eventuali reclami potranno essere presentati entro 15 giorni dalla data di pubblicazione; 

decorso tale termine l’elenco diviene definitivo ed ha validità per il periodo di realizzazione 

delle attività. Il termine di 15 giorni potrà essere ridoLo solo in caso di un’unica candidatura 

validata al termine di 5 gg.  

 

ART. 6 TERMINI E MODALITA’ PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI AMMISSIONE 

ALLA SELEZIONE 

I candidati per ciascuno de tre incarichi dovrannopresentare: 

• Istanza di partecipazione (all. 1)  

• Scheda di autovalutazione dei titoli e delle esperienze lavorative (all. 2)  

• Il curriculum vitae in formato europeo 

• Copia del documento di identità 

 

A corredo della candidatura i candidati per l’incarico di esperto formatore dovranno presentare 

in aggiunta: 

• il progetto di dettaglio del modulo con indicazione delle attività e dei relativi tempi di 

attuazione, della metodologia impiegata e di eventuali altri specifici elementi di qualità 

della prestazione offerta (all. 3); 

 

Le istanzecomplete degli allegati dovranno essere indirizzate al Dirigente Scolastico dell’Istituto 

e pervenire all’ufficio di segreteria, entro le ore 10 del 7 novembre 2018.  

Sono ammesse le seguenti modalità di presentazione (con l’indicazione Bando di Selezione– 

Progetto “SPAZIO ATTIVO”): 

- Consegna brevi manu presso gli uffici di segreteria in via F. Rismondo , 4  - Arezzo, in 

bustachiusa; 

- Posta Elettronica Certificata al seguente indirizzo aric83700g@pec.istruzione.it 

- Posta raccomandata con ricevuta A/R (non farà fede il timbro postale ma la data di 

effettiva ricezione da parte della Scuola) inviata a Istituto Comprensivo “IV Novembre” 

di Arezzo – Via F. Rismondo , 4  - 52100 Arezzo (AR) 

Non si terrà conto delle istanze pervenute oltre il termine fissato, ovvero delle domande che 

risultassero incomplete o prive della copia del documento o del Curriculum Vitae. 

L’amministrazione si riserva, in caso di affidamento di incarico, di richiedere la documentazione 



comprovante i titoli dichiarati. 

A conclusione della comparazione, il Dirigente Scolastico o la commissione provvederà alla 

formazione della graduatoria di merito provvisoria che sarà resa pubblica sul sito dell’Istituto.  

Avverso la graduatoria provvisoria è ammesso reclamo entro i 15 giorni successivi dalla data di 

pubblicazione (ridotto in caso di un’unica candidatura validata al termine di 5 gg). Trascorsi i 

termini per la presentazione di eventuali ricorsi, verrà pubblicata la graduatoria definitiva. La 

pubblicazione ha valore di notifica agli interessati.  

La procedura relativa al presente avviso si concluderà entro il giorno 15 DICEMBRE 2018 con 

pubblicazione all’Albo. 

 

 

ART. 7 CONDIZIONI CONTRATTUALI E FINANZIARIE 

L’affidamento verrà formalizzato tramite lettera di incarico previa verifica dei requisiti. 

La remunerazione sarà contenuta nei limiti massimi stabiliti dalle azioni approvate dalla 

programmazione PON 2014/2020 e non potranno essere superiori ai valori riportati nella 

seguente tabella: 

 

 

Incarico 

Risorse disponibili 

secondo sistema 

“costi standard” 

Quantificazione 

incarico 

Compenso totale 

comprensivo di 

ogni onere 

Esperto 

formatore 

70,00 €/ora 

omnicomprensivi 

(30 ore di corso)  

Ore necessarie a 

programmazione, 

predisposizione 

strumenti e 

materiali, 

documentazione e 

valutazione 

apprendimenti e 

attività + 

n.30 ore di lezione 

 

2.100,00 €  

Tutor  

30,00 €/ora  

omnicomprensivi 

(30 ore di corso) 

n. 30 ore di 

intervento con gli 

alunni a supporto 

dell’esperto + 

tempo necessario 

per organizzazione 

logistica 

complessiva e 

documentazione in 

piattaforma di 

tutte le attività 

 

900,00 €  

Referente 

per la 

Costo orario da 

CCNL del comparto 

Ore necessarie a 

predisporre e 

350€ a modulo 

lordo tabellare  



valutazione  

 

scuola – Tabelle 5 e 

6 

impiegare 

opportuni 

strumenJ di 

valutazione dei 

percorsi svolJ e 

degli 

apprendimenJ 

raggiunJ; ore 

necessarie a 

documentare le 

aIvità e i loro esiJ 

in ogni modo 

richiesto (cartaceo, 

online...) 

dall’autorità di 

gestione e dal Miur 

(stimate in 20 h per 

modulo)  

 

 

ART. 8 - RISOLUZIONE DEL CONTRATTO EVENTUALMENTE STIPULATO 

Costituiscono motivo di risoluzione anticipata del rapporto di lavoro,previa motivata 

esplicitazione formale: 

• La non veridicità delle dichiarazioni rese nella fase di partecipazione al bando; 

• La violazione degli obblighi contrattuali; 

• La frode o la grave negligenza nell’esecuzione degli obblighi e delle conduzioni 

contrattuali; 

• La soppressione dell’azione formativa per assenza del numero minimo di alunni 

previsto. 

 

ART. 9 – TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 

Ai sensi e per gli effetti dell’articolo 13 del decreto legislativo n. 196 del 2003 e del nuovo GDPR 

i dati personali forniti dai candidati saranno oggetto di trattamento finalizzato ad adempimenti 

connessi all’espletamento della procedura selettiva. Tali dati potranno essere comunicati, per le 

medesime esclusive finalità, a soggetti cui sia riconosciuta, da disposizioni di legge, la facoltà 

diaccedervi. 

 

ART. 10 – PUBBLICITA’E DISPOSIZIONI FINALI 

Il presente bando è pubblicato sul sito internet di questa Istituzione scolastica 

www.ic4novembre.gov.it.Per quanto non espressamente indicato valgono le disposizioni del 

Regolamento contenente i criteri e le procedure per la stipula dei contratti di prestazione 

d’opera per attività ed insegnamenti per l’arricchimento dell’offerta formativa approvato con 

Delibera n. 21 del Collegio Docenti del 19/01/2018 e dal Consiglio di Istituto con Delibera n. 59 

del 19/01/2018 e le disposizioni ministeriali indicate nelle linee guida di attuazione degli 

interventi finanziati con i Fondi Strutturali. 



 

ART. 11 – RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

Aisensidell’art.31,comma1delD.Lgs50/2016edell’art.5dellalegge241del7agosto1990,viene 

nominato Responsabile del Procedimento il Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi 

dott.ssa Veronica Vellati. 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

dott. Marco Chioccioli 

  



 
ALLEGATO 1 – ISTANZA DI PARTECIPAZIONE 

Al Dirigente Scolastico 
dell’ IC “IV Novembre” di Arezzo (AR) 

 
AVVISO DI SELEZIONE INTERNO 

PER L’ATTIVAZIONE DI PERCORSI FORMATIVI AFFERENTI AL PON FSE 
di cui all’Avviso pubblico - "COMPETENZE DI BASE” 

Progetto titolo: SPAZIO ATTIVO 
Codice Progetto: 10.1.1A-FSEPON-TO-2017-210 

CUP: G12H17000250005  

 
 
 
Il/La sottoscritto/a __________________________________________________________ 

nato/a ________________________________________prov.____ il_________________  

residente in ________________________________________prov._______CAP_______ 

Tel. _________________ Cellulare ____________________ 

e-mail___________________________________________  

eventualePEC ____________________________________ 

Cod. Fiscale______________________________________ 

CHIEDE 
 

di essere ammesso/a alla procedura di selezione per il seguente incarico:  

 
A tal proposito, il sottoscritto, dichiara sotto la propria responsabilità e consapevole della 
responsabilità penale, previste dagli artt. 75 e 76 del DPR 28.12.2000 n. 445 e successive 
modificazioni, nel caso di dichiarazioni mendaci, falsità negli atti o uso di atti falsi 
(contrassegnare le caselle  delle sole voci che ricorrono): 
 

che i suddetti dati anagrafici corrispondono al sottoscrittore della presente istanza; 
 
che i recapiti indicati sono quelli che il sottoscritto intende utilizzare per ricevere 
eventuali comunicazioni da parte dell’Istituto Scolastico in merito alla presente 
procedura; 
 
di essere in possesso della cittadinanza italiana; 

MODULO INCARICO 
Candidatura 

(apporre una X) 
“SPAZIO ATTIVO ITALIANO” Esperto formatore  

Tutor  

“SPAZIO ATTIVO MATEMATICA” Esperto formatore  

Tutor  

Entrambi i moduli del 
Progetto “SPAZIO ATTIVO” 

Referente per la valutazione  



 
di essere in possesso della cittadinanza del seguente Stato 
____________________________ facente parte della UE e di godere dei diritti 
civili e politici dello Stato di appartenenza; 
 
di possedere il seguente titolo di studio 
________________________________________________________ 

 
non aver riportato condanne penali definitive per i reati di cui all’Art. 80 del D. Lgs n. 

50/2016 e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano l’applicazione 
di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti 

nel casellario giudiziale;  
 
di non aver procedimenti penali pendenti;  
 

di accettare tutte le indicazioni contenute nel bando e di dare espresso assenso al 
trattamento dei dati personali finalizzato alla gestione della procedura concorsuale 
e degli adempimenti conseguenti ai sensi della vigente legislazione 

in materia. 
 

essere in possesso di titoli e della particolare e comprovata esperienza 
professionale strettamente correlata al contenuto della prestazione richiesta;  

 
essere in possesso dell’iscrizione all’albo professionale e/o ad associazioni 
professionali riconosciute dalla normativa vigente se previsto;  

 
Il/La sottoscritto/a dichiara, sotto la propria responsabilità, di essere in possesso dei titoli di 
ammissione previsti, di avere preso visione del bando e di essere a conoscenza che le 
dichiarazioni dei requisiti, qualità e titoli riportati nella domanda e nel curriculum vitae 
allegato sono soggette alle disposizioni del Testo Unico in materia di documentazione 
amministrativa emanate con DPR 28.12.2000 n. 445. 
Il/La sottoscritto/a, ai sensi dell’articolo 13 del D.Lgs. 196/2003 e del nuovo Regolamento 
EU sulla Privacy, esprime il consenso al trattamento, alla comunicazione e alla diffusione 
dei dati personali contenuti nella presente autocertificazione in relazione alle finalità 
istituzionali o ad attività ad essa strumentali.  
A tal fine autocertifica i seguenti punteggi di cui all’allegato 3 del bando debitamente 
compilato nella colonna Punti attribuiti dal candidato 
 
Allega alla presente domanda i seguenti documenti: 

� Allegato 2 – ALLEGATO 2 - CRITERI DI AUTOVALUTAZIONE DEI TITOLI E DELLE 
ESPERIENZE LAVORATIVE 

� Curriculum vitae su modello europeo sottoscritto 
� Copia di documento di identità in corso di validità 
� (solo per candidatura a Esperto formatore) Allegato 3 - PROGETTO DETTAGLIATO 

 
Luogo e data 
 
__________________________Firma 

 
____________________ 

  



ALLEGATO 2 - CRITERI DI AUTOVALUTAZIONE DEI TITOLI E DELLE ESPERIENZE 
LAVORATIVE\ SCHEDA DA COMPILAREA CURA DEL CANDIDATO 

TITOLI Punteggio 
massimo 

Punti per 
titolo 

PUNTEGGIO 
CHE SI 

ATTRIBUISCE IL 
CANDIDATO 

PUNTEGGIO CHE 
ATTRIBUISCE LA 
COMMISSIONE 

Laurea Triennale  4 punti 4 punti   

Laurea Specialistica, Magistrale o 

Vecchio Ordinamento 
6 punti 6 punti   

Altri titoli 

accademici 

Dottorato 6 punti 2 punti   

Master 6 punti 2 punti   

Corsi di 

Perfezionamento 
6 punti 2 punti   

Altro (specificare) 

 

_________________

__ 

 

6 punti 2 punti   

Partecipazione a corsi di formazione 

attinenti alla figura richiesta, in qualità 

di discente. 

3 punti 1 punto    

Partecipazione a corsi di formazione 

aInenJ alla figura richiesta, in qualità di 

docente (punti 2 per ciascun corso).  

6 punti 2 punti   

Competenze Informatiche Certificate 

(ECDL - EUCIP - EIPASS - PEKIT) (punto 1 

per ogni certificazione).  

3 punti 1 punto   

Pubblicazione riferita alle discipline 

coinvolte nei rispeIvi moduli o alle 

professionalità richieste. 

3 punti 1 punto   

Esperienza pregressa riferita alle 

discipline coinvolte nei rispeIvi moduli 

o alle professionalità richieste. 

6 punti 
2 punti 

 
  

Esperienza come docenza in seLore 

riferibile alle professionalità richieste. 
6 punti 2 punti   

Esperienze lavorative e formative con 

l’utilizzo di piattaforme online 

nell’ambito di progetti PON/POR con 

finanziamenti FSE o FESR. 

6 punti 2 punti   

Esperienze pregresse di incarichi di 

progettazione, coordinamento, 

gestione, facilitazione, valutazione o 

simili nell’ambito di progetti PON e/o 

POR. 

6 punti 2 punti   

Esperienze pregresse di incarichi in 

ambito scolastico e dell’Istituto. 
3 punti 1 punto   

PUNTEGGIO MAX 
RAGGIUNGIBILE 76 punti TOTALE   



 
Luogo e data _______________________    Firma _____________________________ 
 
 
ALLEGATO 3 – PROGETTO DETTAGLIATO (solo per candidatura a incarico 
di Esperto formatore) 
 
Programmazione dettagliata delle varie fasi del pro getto con tempi di 
attuazione e descrizione operativa delle attività e  dei contenuti da 
affrontare 
 

Fase 
Numero di 

ore 
necessarie 

Attività Contenuti 

n.1    

n.2    

n.3    

n.4    

n.5    

n.6    

n.7    

n.8    



n.9    

n.10    

 
Indicazioni metodologiche 
 
Coinvolgimento e motivazione alunni 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Conduzione delle attività 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Materiali e strumenti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Modalità di valutazione e verifica delle competenze acquisite 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Prodotto finale 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Eventuali ulteriori elementi di qualità della propo sta progettuale di 
dettaglio 
 
 

 
 
Luogo e data        Firma 
_________________________          _________________________ 
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